

作文

00后的农业梦

上海市城市科技学校 向成浩

我出生在安徽巢湖的一个小农村,成长在上海这个大都市。每次回乡祭祖的时候我都能看到留守村子的长辈们在种地,佝偻的身躯和干裂的手掌在黄土地里蹒跚而进。由于长期耕种田地,风吹日晒,家乡的农民们变得腰躬背驼、皮肤粗黑,不少人因为疾病缠身过早逝去。小时候的我萌生了一个也许是异想天开的小愿望,我想要让庄稼汉们种田时不再劳累,在劳作时不再顶着烈日、冒着严寒。

初中时我在网络上看到美国举行了一场农业展。现场不仅能看到大型收割机、农业用直升机,还有最先进的农业科技,包括能连接至云端进行分析、改善农作物产量的感

测器,以及能分担劳力的机器人。

农业虽然是最传统的行业,但如果给农业插上科技的翅膀,农业将迸发巨大能量!所以中考填报志愿时我毅然选择了设施农业与装备这个专业。我想用属于中国的农业高新技术去圆祖国大地农业之梦!

我曾经天真地以为种田仅仅是把种子埋土里,浇水施肥,松松土抓抓虫就可以了。然而在学了这个专业后我发现自己的想法太简单,一颗种子从深耕、播种、浇灌、除虫到收获牵扯到了太多学问,多少前人费尽心血也琢磨不透。我在书上看到农业有三成到四成的产量,是天气决定的,靠天吃饭或许仍是农民们难以摆脱的宿命。但借助最新的农业科技,农民们也许就不用这么辛苦。24小时耕作、自动驾驶拖拉机、无人多用途收割机……今日许多发达国家的农业已经开始拥抱各种创新科技。我想通过自己的学习,让祖国农业也插上科技的翅膀,让家乡农民也能坐享丰收之乐。我知道我的路不会走得那么容易,农业技术是无数像袁隆平那样的农业人在田间地头用黝黑的皮肤、咸涩的汗水在无数次失败中积累钻研而来。我才学了两年,我还得使劲儿地学,去实干去钻研。

去的农业面朝黄土背朝天,是非常辛苦的。但我未来要学的农业无人机、机器人、分子科学、云端服务等

技术将能够决定新时代农业的发展。照这样下去,种地将变得很有趣、很好玩、很有成就感。越来越多像我这样的00后会被吸引到农业上来。

农业是百业之基,是立国之本,是稳人心、安天下的基础产业,正所谓农业不举,百业不兴。可见,实现大国梦、强国梦,离不开加快农业的发展。时代的接力棒马上就要交到我们00后手中,我将脚踏泥泞,俯首躬行,洒下青春的汗水,埋下理想的种子,守在细心耕耘的大地,静待收获的季节。

学生作品



“岁月的手” 上海商业会计学校 宋佳慧

征稿
启事

无论是写作、书法、绘画,抑或手工制作、摄影作品……一切可以用文字和图片展示的原创作品,都可以在这里尽情展现。我们也非常欢迎老师和家长的热情来稿,您可以给我们来信或发邮件。

寄信地址:上海市静安区梅园路77号1716室《中职周刊》——《原创》版面收,邮编:200070

邮件:邮件“主题”请注明“中职·原创栏目”
E-mail: 2909832453@qq.com

(来稿请附上作者的家庭地址、邮编和联系方式,文字以外的作品建议拍摄成照片,以图片方式投稿)